

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 82 (6704) || Суббота, 20 марта 1943 года || Цена 20 коп.

БОЕВАЯ ПРОГРАММА РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА В 1943 ГОДУ

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) утвердили государственный план развития сельского хозяйства на 1943 год.

В дни Отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками большие, ответственные обязанности лежат на работниках сельского хозяйства. В едином боевом союзе с тружениками города деревни призваны беспребойно снабжать страну, доблестные советские войска всем необходимым для победы над захваченным врагом. Война явилась серьезнейшим испытанием для колхозов. Колхозный строй, созданный и взеленянный большевистской партией, советской властью, великим Сталиным, с честью выдерживает это испытание.

Несмотря на трудные условия военного времени, колхозы и совхозы, как отмечают в своем постановлении Совнарком ССР и ЦК ВКП(б), успешно провели озимый и яровой сев и значительно увеличили посевы основных продовольственных культур — зерна, картофеля, овощей и сахарной свеклы. В 1942 году заново созданы на востоке крупные базы производства сахарной свеклы, клемешини, махорки и других технических культур.

Хорошо справились с полевыми работами колхозы и совхозы Горьковской, Свердловской, Молотовской, Московской, Ивановской, Ярославской, Калининской, Тульской, Рязанской, Вологодской областей, Чувашской, Удмуртской АССР, Узбекской, Киргизской, Таджикской, Грузинской и Армянской ССР. В этих областях и республиках лучше, чем в других, выполняются также планы сдачи государству зерна, картофеля, овощей, льна.

Вместе с этим Совнарком ССР и ЦК ВКП(б) отметили, что колхозы, МТС и совхозы Пензенской, Саратовской, Куйбышевской, Чкаловской, Челябинской, Омской, Кустанайской и Северо-Казахстанской областей, Алтайского края, Татарской и Башкирской АССР неудовлетворительно выполнили основные задания по сельскому хозяйству. Партийные и советские организации этих областей и республик, работники сельского хозяйства обязаны сделать все выводы из постановления правительства и партии, не допустить повторения прошлогодних ошибок, недостатков.

В южных районах уже начались полевые работы. Приближается пора массового весеннего сева. В новый сельскохозяйственный год колхозы и совхозы вступают в решающий момент Отечественной войны против гитлеровской Германии и ее прислужников. Красная Армия нанесла мощные удары по немецким оккупантам. Но враг еще не разбит. Он пока еще силен. Надо мобилизовать все наши силы, все наши возможности, чтобы окончательно разгромить фашистских захватчиков. От работников тыла требуется еще более напряженный труд во имя нашей победы.

Не могут успокаиваться, предаваться благодушью работники сельского хозяйства. Одна мысль должна жечь их, одно желание должно руководить всеми их действиями — дать родине, фронту еще больше хлеба, овощей, картофеля и других продуктов питания и сырья. В военное время надо работать так, чтобы снять с каждого гектара как можно больший урожай, взять от колхозной и совхозной земли все, что она при хорошем хозяйствовании может дать. Таков патриотический долг тружеников деревни. В этом состоит их активное участие в войне с гитлеровскими разбойниками, великое служение родине в нынешнее суровое время.

Совнарком ССР и ЦК ВКП(б) обращают внимание всех колхозов, МТС и совхозов, советских, партийных и земельных органов на то, что «в 1943 году основное внимание в борьбе за повышение урожайности и увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов должно быть обращено на повышение качества полевых работ, проведение весеннего сева в сжатые сроки, лучшее качество всенакий, предпосевной обработки и посева, полное использование всех видов местных удобрений и проведение мероприятий по борьбе с сорняками и вредителями сельскохозяйственных культур».

В 1943 году дадим стране зерна и других сельскохозяйственных продуктов больше, чем в прошлом году.

По-боевому провести весенний сев — таково требование фронта и страны.

Обеспечим высокий урожай на колхозных и совхозных полях!

В СОВНАРКОМЕ СССР И ЦК ВКП(б)

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА НА 1943 ГОД

приятий по борьбе с сорняками и вредителями сельскохозяйственных культур».

В постановлении Совнаркома ССР и ЦК ВКП(б) дана развернутая программа подготовки и проведения весеннего сева.

Социалистическое сельское хозяйство — плановое хозяйство. Планированию полевых работ Советское правительство и большевистская партия всегда уделяли большое внимание. Общеизвестно, что значение планирования в сельском хозяйстве в условиях войны возросло. Каждый колхоз, совхоз, каждая МТС должны своевременно получить план работ на 1943 год.

Успех весеннего сева, как и остальных полевых работ, решает организация труда в колхозах, совхозах и МТС. Необходимо полностью укомплектовать производственные бригады и звенья в колхозах, создать новые бригады и звенья там, где они распались. В некоторых колхозах чрезмерно много колхозников занято на административных и обслуживающих работах. Число их надо сократить до минимума.

Часть тракторов, лошадей взята на нужды обороны. Но колхозы, совхозы и МТС имеют все возможности провести весенний сев в короткий срок и на высоком уровне. Увеличить производительность тракторного парка! — Это один из главных резервов, какими располагает колхозная деревня.

«Трактор — трактором, но в военное время должна использоваться и каждая живая тягловая сила» (М. И. Калинин). Работы весной будет много. И успеха добьется тот, кто сумеет наряду с тракторами полностью использовать на полевых работах лошадей и волов. Совнарком ССР и ЦК ВКП(б) установили количество гектаров, которое должно быть выработано весной на одну рабочую лошадь или пару волов в колхозах по областям, краям и республикам. Из полевых и транспортных работах в колхозах должны быть использованы и малопродуктивные коровы из общественного стада, а также находящиеся в личном пользовании колхозников.

Повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур — главная задача колхозов, совхозов и МТС в 1943 году. Фундамент же урожая, как известно, закладывается весной. Чтобы получить высокий урожай, надо проявить исключительную заботу о семенах, об удобрениях, строго соблюдать требования агротехники. Дело не только в том, чтобы засеять весь яровой клин. Надо посеять в сжатые сроки и хорошо. Пренебрежительное отношение к качеству семян, удобрению полей, к предпосевной обработке, агротехническим мероприятиям на весенне-севе 1942 года сказалось на урожайности в ряде районов.

Многие области и республики обеспечили себя семенами, использовав свои внутренние резервы, возможности. Такие возможности имеются всюду. Между тем в колхозах ряда областей семена засыпаны еще не все. Не звезды уделяется нужное внимание очистке семенного материала.

Исключительно важное значение имеет решение правительства и партии об использовании залежей и переделов вместо засоренных земель и правильном размещении посевов в восточных районах СССР. Это решение направлено к дальнейшему подъему сельского хозяйства, повышению урожайности в районах Сибири и северо-восточных областей Казахстана, являющихся крупнейшей жизнью нашей родины.

Боевая задача местных партийных и советских организаций — широко развернуть социалистическое соревнование звеньев, бригад, колхозов, МТС и совхозов за выполнение плана сельскохозяйственных и тракторных работ на 1943 год, вовлечь в него новые сотни тысяч, миллионы работников колхозной деревни и, опираясь на опыт передовых, подтянуть отстающие колхозы, районы.

Мобилизум все силы, все резервы социалистического земледелия для успешного проведения весеннего сева, для выполнения государственного плана развития сельского хозяйства на 1943 год! (Из передовой «Правды» за 19 марта 1943 г.).

лябинской, Омской, Кустанайской и Северо-Казахстанской областей, Алтайского края, Татарской и Башкирской АССР. Многие колхозы, МТС и совхозы указанных областей и республик, выполнив количественное задание по посеву яровых и озимых культур, допустили низкое качество предпосевной обработки, затянули сроки сева и упустили дело борьбы за повышение урожайности.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) отмечают, что в трудных условиях военного времени, при отвлечении на нужды обороны части тракторов, лошадей, транспортных средств, а также в условиях мобилизации в Красную Армию значительной части квалифицированных работников из сельского хозяйства — колхозы и совхозы успешно провели озимый и яровой сев и значительно увеличили посевы основных продовольственных культур — зерна, картофеля, овощей и сахарной свеклы.

Хорошо справились с полевыми работами колхозы и совхозы Горьковской, Свердловской, Молотовской, Московской, Ивановской, Ярославской, Калининской, Тульской, Рязанской, Вологодской областей, Чувашской, Удмуртской АССР, Узбекской, Киргизской, Таджикской, Грузинской и Армянской ССР. Колхозы, МТС и совхозы перечисленных областей и республик прогрели в более сжатые сроки весенний сев, своевременно подняли и обработали пары, расширили озимый клин и вспахали значительные площади под зябл.

В этих областях и республиках лучше, чем в других выполняются также планы сдачи государству зерна, картофеля, овощей, льна.

В колхозах окрепла трудовая дисциплина, колхозники лучше выполнили нормы выработки и значительно уменьшилось число колхозников, не выработавших обязательного минимума трудодней. В 1942 году в колхозах лучше использовались на полевых работах живая тягловая сила и конный инвентарь.

Вместе с этим Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) отмечают неудовлетворительную работу по выполнению в 1942 году основных заданий по сельскому хозяйству колхозами, МТС и совхозами Пензенской, Саратовской, Чкаловской, Челябинской, Омской, Кустанайской и Северо-Казахстанской областей, Алтайского края, Татарской и Башкирской АССР неудовлетворительно выполнили основные задания по сельскому хозяйству.

В целях выполнения государственного плана развития сельского хозяйства на 1943 год, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. О подготовке колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу

1. Обязать Наркомзем СССР, Наркомсельхоз СССР, Наркомпищепром СССР, Наркомвнешторг, облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы союзных и автономных республик, обкомы и крайкомы партии и ЦК компартий союзных республик в десятидневный срок довести план сельскохозяйственных работ до районов, совхозов, МТС, колхозов и единоличных хозяйств.

2. Предложить совнаркомам союзных и автономных республик, облисполкомам, крайисполкомам, обкомам и крайкомам партии и ЦК компартий союзных республик:

- а) на основе установленной настоящим постановлением средней урожайности зерновых культур, утвердить задания по урожайности отдельных зерновых культур, а также задания по урожайности технических, овощных, бахчевых, кормовых и плодово-ягодных культур, для которых урожайность не предусмотрена настоящим постановлением;
- б) утвердить и довести до районов и колхозов план по закладке и новому строительству парников и теплиц, по лесопосадочным работам, тутоводству, закладке плодово-ягодных, виноградных и субтропических насаждений, питомников, а также план мероприятий по улучшению лугов и пастбищ;
- в) установить для районов и колхозов задания по посевным площадям и урожайности на поливных землях, обеспечив полное использование под посевы орошаемых земель.

3. Обязать Наркомзем СССР, Наркомсельхоз СССР, облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы союзных и автономных республик, обкомы, крайкомы партий, ЦК компартий союзных республик:

(Продолжение см. на 2 стр.).

В СОВНАРКОМЕ СССР И ЦК ВКП(б)

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА НА 1943 ГОД

(Продолжение. Начало см. на 1 стр.).

а) в десятидневный срок обеспечить составление производственных планов колхозов, промфинпланов МТС и заключение договоров МТС с колхозами;

б) в тот же срок провести доукомплектование производственных бригад и звеньев в колхозах, организацию новых бригад и звеньев там, где они распались, сократив до минимума число колхозников, занятых на административных и обслуживающих работах. Проверить закрепление за бригадами участков, инвентари и тягловой силы, ликвидировав обезличку при работе на тягле и сельскохозяйственных машинах. Составить и утвердить рабочие планы весенних работ по тракторным и полеводческим бригадам, предусмотрев в них сроки проведения отдельных работ, расстановку колхозников, тракторов и живого тягла по отдельным полевым участкам и работам;

в) обеспечить закрепление за звеньями площи посева технических, овощных культур, кукурузы, картофеля и других пропашных культур с тем, чтобы за каждый звеном было закреплено, как правило, не более 3—4 культур, на срок не менее одного года;

г) широко организовать социалистическое соревнование звеньев бригад, колхозов, МТС, совхозов и районов по выполнению плана сельскохозяйственных и тракторных работ на 1943 год и провести не позднее как за 2 недели до начала полевых работ взаимную проверку готовности их к весеннему севу;

д) обеспечить организацию в каждом колхозе, не позднее, чем за 10 дней до начала полевых работ, детских яслей, детских площадок, полевых станов и общественного питания, выделив и подготовив для этого кадры, помещения и оборудование;

е) проводить систематическую проверку выполнения по районам, колхозам и совхозам мероприятий по подготовке к весеннему севу. Не позднее 5 апреля 1943 года доложить Совнаркому СССР о готовности области, края или республики к весеннему севу 1943 года, потребовав такие же отчёты от райисполкомов к 30 марта 1943 года.

4. В дополнение к ст. 15 постановления Совнаркому СССР и ЦК ВКП(б) от 27 февраля 1943 года «О подготовке тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин МТС к полевым работам 1943 года», установить, что трактористы МТС на тракторе СХТЗ газогенераторном, выполнившие за 15 календарных дней за свою смену на пахоте, бороцении, культивации и севе, в переводе на мягкую пахоту, не менее 30 гектаров, получают премию в размере 35 трудодней; кроме того, трактористы МТС дополнительно получают по одному трудодню за каждый гектар, выполненный в этот же срок сверх 30 гектаров.

Установить сменные нормы выработки на газогенераторных колесных тракторах СХТЗ на 25 процентов ниже норм, действующих для жидкотопливных тракторов СХТЗ.

5. Предложить совнаркому республик, краевым и областным исполнительным органам выделить фонды для газогенераторных тракторов МТС и совхозов из ближайших расположенных к ним лесоучастков.

6. Во изменение постановления Совнаркому СССР от 27 марта 1941 года № 701, снизить на 1943 год существующие межремонтные сроки работы тракторов и комбайнов и увеличить нормы отчислений на ремонт тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин в среднем на 20 процентов.

Разрешить Наркомзему СССР установить, с учётом этих изменений, дифференцированные межремонтные сроки работы тракторов и комбайнов, а также повышенные нормы отчислений на ремонт тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин по отдельным областям, краям и республикам.

7. Обязать Наркомзemu СССР, Наркомсвхозов СССР, совнаркомы республик, краевые и областные исполнительные органы, ЦК компартий союзных республик, крайкомы и обкомы ВКП(б), местные земельные органы, директоров МТС и совхозов:

а) изготовить к началу весенних полевых работ недостающее количество заправочных тележек, оборудовать их бочками для горючего, насосами и мелким заправочным инвентарём. Изготовить и укомплектовать тракторы и тракторные бригады необходимым инструментом и приспособлениями для проведения технического ухода за тракторами и прицепными машинами;

б) организовать в течение 1943 года во всех МТС и совхозах техническое обучение трактористов, комбайнеров и бригадиров по повышению их технических знаний;

в) организовать к началу весенних полевых работ в МТС передвижные мастерские на автомашинах и живой тяге для технического обслуживания тракторных бригад, укомплектовать передвижные мастерские необходимым оборудованием, инвентарём и приспособлениями и прикрепить их к участковым механикам из расчёта одной передвижной мастерской на 20 тракторов.

Рекомендовать МТС и колхозам при заключении договоров предусматривать выделение колхозной площи для передвижной мастерской.

8. Одобрить инициативу тракторных бригад и колхозов, передовых МТС по постройке из местных материалов в тракторных бригадах силами трактористов и колхозов простейших мастерских — навесов для проведения технического ухода за тракторами и постройке простейших полевых погребов для хранения горючего в бригаде.

Предложить Наркомзemu СССР, совнаркому республик, краевым и областным исполнительным органам, ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам Советов депутатов трудаящихся:

а) обеспечить полное использование на полевых работах живого тягла колхозов и совхозов, сократив использование лошадей и волов на внутрихозяйственных работах;

б) довести до каждого района выработку на первую весенних полевых работ на одну лошадь или пару волов, исходя из обёма полевых работ, обеспеченности тягой и установленных сроков весенних работ;

в) принять меры к обеспечению необходимым количеством сена, концентрированных и других кормов рабочего скота колхозов и совхозов на период весенних полевых работ;

г) освободить колхозы и совхозы не позднее, чем за месяц до весеннего сева от выполнения тружениковности, поставив лошадей и волов не позже как за три недели до начала полевых работ на усиленную подкормку и отдых;

д) утвердить по районам план привлечения малопродуктивных коров на полевые и транспортные работы в колхозах за счёт общественного стада и коров личного пользования колхозников, исходя из потребностей каждого колхоза в живом тягле для выполнения весенних полевых работ в нормальные сроки. Райисполкомам довести план использования на полевых работах коров до каждого колхоза отдельно за счёт общественного стада и коров колхозников.

Распространить на совхозы Наркомсвхозов СССР, Наркомпищепрома СССР и Наркоммасомолпрома СССР на период весенних полевых работ условия натурального приворования трактористов за выполнение

нение дневных норм выработки, предусмотренные ст. 14 постановления Совнаркому СССР и ЦК ВКП(б) от 22 сентября 1942 года № 1570.

12. Запретить без разрешения Совнаркому СССР использование с 1 апреля 1943 года тракторов на транспортных и других работах, за исключением подвоза горючего совхозам и МТС, а также вывозки хлеба из глубинных пунктов.

13. Установить, что мобилизация лошадей у колхозов может производиться только по постановлениям Государственного Комитета Обороны и Совнаркому СССР.

14. Установить, что на одну рабочую лошадь или пару волов в колхозах должно быть выработано за период весенних полевых работ не менее следующего количества гектаров (если весенних работ в переводе на пахоту):

10 гектаров — по Алтайскому, Хабаровскому, Ставропольскому и Красноярскому краям, Кемеровской, Курганской, Новосибирской, Омской, Челябинской, Чкаловской, Куйбышевской, Ульяновской, Саратовской, Тамбовской, Пензенской, Ростовской, Ставропольской, Воронежской, Курской, Орловской, Тульской, Рязанской областям, Башкирской, Татарской, Калмыцкой и Мордовской АССР;

9 гектаров — по Казахской ССР, Бурят-Монгольской АССР, Горьковской, Ивановской, Ярославской областям и Красноярскому краю;

8 гектаров — по Кировской, Молотовской, Московской, Смоленской, Калининской, Ленинградской областям, Удмуртской, Кабарино-Балкарской и Марийской АССР;

7 гектаров — по Читинской, Иркутской областям, Приморскому краю;

6 гектаров — по Архангельской, Грозногорской, Средневолжской областям Чувашской АССР, Узбекской, Таджикской, Туркменской, Киргизской ССР;

5 гектаров — по Якутской Ко-ми, Дагестанской, Северо-Осетинской, Чечено-Ингушской АССР, Карело-Финской, Грузинской, Армянской и Азербайджанской ССР.

15. Обязать совнаркомы союзных и автономных республик, областные и краевые исполнительные органы Советов депутатов трудающихся:

а) обеспечить полное использование на полевых работах живого тягла колхозов и совхозов, сократив использование лошадей и волов на внутрихозяйственных работах;

б) довести до каждого района выработку на первую весенних полевых работ на одну лошадь или пару волов, исходя из обёма полевых работ, обеспеченности тягой и установленных сроков весенних работ;

в) принять меры к обеспечению необходимым количеством сена, концентрированных и других кормов рабочего скота колхозов и совхозов на период весенних полевых работ;

г) освободить колхозы и совхозы не позднее, чем за месяц до весеннего сева от выполнения тружениковности, поставив лошадей и волов не позже как за три недели до начала полевых работ на усиленную подкормку и отдых;

д) утвердить по районам план привлечения малопродуктивных коров на полевые и транспортные работы в колхозах за счёт общественного стада и коров личного пользования колхозников, исходя из потребностей каждого колхоза в живом тягле для выполнения весенних полевых работ в нормальные сроки. Райисполкомам довести план использования на полевых работах коров до каждого колхоза отдельно за счёт общественного стада и коров колхозников.

Распространить на совхозы Наркомсвхозов СССР, Наркомпищепрома СССР и Наркоммасомолпрома СССР на период весенних полевых работ условия натурального приворования трактористов за выполнение

16. Возложить ответственность за отбор и использование коров на полевых работах на председателей колхозов и зоотехнических и ветеринарных работников районов и колхозов. Передать выделенных коров на время весенних полевых работ из общественного стада в полеводческие бригады под личную ответственность бригадира. Закрепить всех коров, переданных в полеводческие бригады, за колхозниками этих бригад, а также за дядяками для обслуживания коров и работы на них до конца весенних полевых работ, ни в коем случае не допускать обезлички в уходе за коровами и использовании их на работах. Установить, что на выделенных коровах колхозников должны, как правило, работать колхозники, которым принадлежат эти коровы. Использование коров рекомендовать на более лёгких работах и близких расстояниях. При работе на коровах применять только мягкую упряжь. Запретить привлечение к полевым работам племенных коров.

17. Рекомендовать правлениям колхозов:

а) устанавливать для колхозников, работающих на коровах в колхозе, нормы выработки в размере $\frac{1}{3}$ от норм, принятых колхозом для таких же работ на конном тягле, без уменьшения сельных расценок. Колхозникам, работающим в колхозе на своих коровах, начислять трудодни в двойном размере, при выполнении норм выработки;

б) выдавать фураж на все дни работы коров колхозников в общественном хозяйстве по нормам, принятым для общественного скота колхоза.

18. Обязать Наркомзemu СССР, Наркомсвхозов СССР, облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы союзных и автономных республик, обкомы и крайкомы партии, ЦК компартий союзных республик:

а) обеспечить полную засыпку всех семян для ярового сева 1943 года — зерновых, технических культур, картофеля и кормовых культур не позже 1 апреля 1943 года, установить тщательный и систематический контроль за их качеством и сохранностью, а также обеспечить заготовку и засыпку семян овощных культур; не допускать засыпку семян за счёт зерна и семян масличных культур, подлежащих сдаче государству;

б) организовать между колхозами обмен зерна с низкой всхожестью на доброкачественные семена с соответствующей доплатой;

в) обеспечить приёмку всех семенных фондов в каждом колхозе клаузовщиком по особому акту, в котором должно быть указано количество и качество семенфондов по каждой культуре, а также их сорта;

г) обеспечить расчёт между колхозами по взятым взаимообразно семенам в 1942 году, обязав колхозы, получившие взаимообразно семена от других колхозов, возвратить их немедленно после выполнения своих обязательств перед государством или оплатить деньгами и другими продуктами сельского хозяйства по взаимной договорённости;

д) организовать на добровольных началах семенную взаимопомощь между колхозами в 1943 году, установив, что колхозы, получившие семена в порядке взаимопомощи, обязаны выдавать письменные обязательства о возврате позаимствованных семян из урожая 1943 года. Установить, что по этим обязательствам колхозы имеют право взыскать выданые взаимообразно семена в беспрепятственном порядке из остающейся у колхоза части собранного урожая после выполнения

обязательств перед государством; е) разрешить Наркомзагу принимать от колхозов семена, выделяемые для продажи и позаимствования другим колхозам, на одних заготовительных пунктах, с выдачей их колхозам на других пунктах;

ж) обеспечить проведение сплошной проверки состояния и условий хранения семенных фондов в колхозах и совхозах, немедленно устранивая выявленные недостатки и привлекая к судебной ответственности виновных лиц в порче и бесхозяйственном хранении семенных фондов;

з) провести полную очистку, сортировку и доведение до установленных стандартов семян зерновых, зернобобовых, технических культур и трав к 10 апреля 1943 года, выделив в каждом колхозе необходимое количество зерноочистительных машин и полностью используя сложные зерноочистительные машины МТС, госсортфонда, заготзерно и др. организаций, проводя работу на них в две смены;

и) своевременно и полностью закончить прорывливание семян пшеницы, ячменя, овса, проса, льна и хлопка, используя для прорывливания проверенные заменители;

к) провести в колхозах и совхозах проверку качества семян на всхожесть, влажность, засорённость и заражённость болезнями и вредителями;

л) в случае жизнеспособности некондиционных по всхожести семян, обработать их ранней весной приёмом проветривания и обогрева воздухом в тонком слое по методу акации Лысенко, с последующей проверкой всхожести контрольно-семенными лабораториями;

м) в колхозах, имеющих семена с повышенной влажностью, организовать просушку их в зерносушилках и в приспособленных для этой цели помещениях, при строгом соблюдении режима сушки;

н) обеспечить засыпку семенного картофеля на всю площасть посева его в 1943 году, производя, при недостатке семян, покупку или позаимствование картофеля колхозами у колхозников. Обязать колхозы и совхозы проводить систематическую проверку условий хранения и качества семенного картофеля, а также заготовленных верхушек картофеля;

о) закончить заготовку семян овощных культур и кормовых корнеплодов, законтрактованных контрактами сортсемовощи не позднее 1 апреля 1943 года;

п) в колхозах, не выполнивших плана закладки семянников, произвести дополнительный отбор и закладку семенных корней из преволовьесенных и фуражных запасов, в размерах, обеспечивающих выполнение плана высадки семенных корней весной 1943 года, установленного постановлением Совнаркому СССР и ЦК ВКП(б) № 1562 от 19 сентября 1942 года; полностью сохранить заложенные семенники, не допускать их разбазаривания и гибели при хранении.

19. Предоставить право Наркомзагу совместно с Наркомзemu СССР, по ходатайству облисполкомов, крайисполкомов и совнаркомов республик, разрешать в период до 15 апреля 1943 г. производить отпуск сортовых семян масличных культур из государственных ресурсов в обмен на рядовые семена масличных культур и, по действующему эквиваленту замены, на зерно преволовьесенных культур. Выдачу семян масличных культур производить лишь

(Продолжение см. на 3 стр.).

В СОВНАРКОМЕ СССР И ЦК ВКП(б)

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА НА 1943 ГОД

(Продолжение. Начало см. на 1—2 стр.).

после предварительной сдачи колхозами и совхозами обмениваемых семян и зерна на пристанционные и пристанские государственные заготовительные пункты.

20. Обязать совнаркомы союзных и автономных республик, областные и краевые исполнкомы Советов депутатов трудающихся обеспечить вывозку к весне со складов сельхознаба, пристанционных и пристанских пунктов всего наличия минеральных удобрений. Минеральные удобрения использовать в первую очередь под технические культуры на орошаемых землях.

21. Учитывая особое значение использования навоза и других местных удобрений в деле повышения урожайности, обязать совнаркомы союзных и автономных республик, областные, краевые и районные исполнкомы:

а) установить для каждого колхоза план внесения местных удобрений в 1943 г., с указанием удабриваемой площади с тем, чтобы полностью использовать навоз от общественного скота, предусматрив первоочередное внесение его в технические культуры, картофель и овощные культуры, а также в пары под озимые;

б) обеспечить проведение весенних полегорок местными удобрениями озимых посевов, посевов сахарной свеклы, хлопчатника, кок-сагыза, конопли, овощных культур и картофеля;

в) выделить в каждой бригаде постоянных колхозников для сбора и вывозки удобрений, установив им дневные задания по вывозке, а также закрепить за ними на все время вывозки удобрений рабочих лошадей и волов, широко используя на вывозке удобрений коров общественного стада и личного пользования колхозников;

г) обеспечить в каждом колхозе сбор на уборение фекалий, золы, птичьего помёта, перегноя, а также правильное хранение навоза и других удобрений. Организовать использование на удобрение отходов промышленности и бытовых отбросов городов, оказав колхозам помощь в этом.

II. Об агротехнических мероприятиях на весеннем севе 1943 г.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) считают, что важнейшим требованием в период весенних полевых работ 1943 г. должно быть высокое качество полевых работ и проведение весеннего сева в лучшие для каждой культуры агротехнические сроки, для чего необходимо:

1. Перед началом весенных полевых работ обеспечить в каждом колхозе очистку полей от соломы, стеблей сорняков и пожнивных остатков, в случае необходимости применять сжигание стерни и сорняков, соблюдая противопожарные мероприятия.

2. Организовать тщательное наблюдение за поспеванием почвы в ранний весенний период, не допускать запаздывания с началом полевых работ, особенно с началом проведения весновспашки, которая, в зависимости от состояния почвы, в ряде случаев, может быть начата ранее других полевых работ.

Полевые работы (боронование, вспашку, культивацию, посев) начинать выборочно, по мере просыхания отдельных участков, не дожидаясь готовности всего массива.

3. Обратить особое внимание на своевременное проведение раннего боронования зяби, проводя его не позже трёх—пяти дней с момента подсыпки гребней.

Не допускать разрыва между весенними вспашкой и боронованием.

Рекомендовать колхозам и МТС широко применить агрегатные спо-

собы весенных полевых работ (вспашку и боронование, культивацию зяби и боронование, посев и прикатывание, культивацию зяби — боронование — посев, вспашку — боронование — посев), обращая при этом особое внимание на хорошее качество обработки почвы и заделки семян.

23. Предложить колхозам, где севообороты установлены, но ещё не освоены, уточнить планы перехода к севооборотам на основе посевых заданий на 1943 год, обеспечив правильное размещение культур по предшественникам. В колхозах, где севообороты не вились, посевые задания 1943 года размещать с учётом лучшего использования предшественников.

24. Обязать Наркомзем ССР, Наркомсвхозов ССР, совнаркомы союзных и автономных республик, областные и краевые исполнкомы Советов депутатов трудающихся установить план мероприятий по борьбе с вредителями сельскохозяйственных культур, обратив особое внимание на борьбу с вредной черепашкой, саранчевыми, с вредителями сахарной свеклы и хлопка, а также с мышевидными грызунами.

25. Установить конкретные задания для предприятий местной промышленности, МТС, МТМ и колхозных кузниц по ремонту, восстановлению и изготовлению соответствующих новых широкозахватных орудий (драпачи, бороны и друг.).

6. На площадях, предназначенных под посев технических, овощных культур и картофеля, обеспечить глубокую вспашку в ранние сроки.

7. В районах юго-востока ССР обеспечить проведение посева зерновых культур рядовыми сеялками в возможно ранние сроки, немедленно вслед за подготовкой почвы, как по зяби, так и по весеновспашке.

В полузасушливых районах Сибири, Урала и северных областях Казахской ССР принять все меры к тому, чтобы в апреле закрыть зягу на зяби, как можно больше вспахать и забороновать площадей, подлежащих посеву, закрыть зягу на участках, которые будут пахаться в мае, посев же яровой пшеницы начинать с последних чисел апреля с тем, чтобы закончить его в каждом хозяйстве к 15—20 мая. Посев овса в этих районах производить со второй декады мая.

Обязать СНК Казахской ССР, Бурят-Монгольской АССР, областные, краевые исполнкомы областей и краёв Сибири и Урала, учитывая местный опыт, дифференцировать сроки начала сева по каждому району.

III. Об использовании залежей и перелогов вместо засоренных земель и правильном размещении посевов в восточных районах ССР

от начала полевых работ — взвалить или взрыхлить в первые 3—5 дней весенних полевых работ на глубину, примерно, 5 см.

На таких предварительно взваленных полях, если они не засорены корневищными, корнеотпрысковыми сорняками, а однолетние сорняки (овсянка и друг.) уже дали всходы, допускать вспашку на глубину 10—12 см. с хорошим оборотом пласта и без ограждений, проводя боронование вслед за пахотой.

Поля, засорённые корневищными, корнеотпрысковыми сорняками (сырец, осотом и другими), пахать весной на нормальную глубину, хотя бы эти поля и были взвалены ранней весной с целью закрытия зяги.

На полях, предназначенных для посева проса, если они не были вспаханы на зяби, кроме раннего закрытия зяги и вспашки не позднее чем через 10—15 дней от начала полевых работ производить культивацию (после появления всходов сорняков) лапчатыми неискусственными почвокультиваторами.

5. Для быстрого проведения ранне-весеннего предпахотного лущения или рыхления почвы, сохраняющих зягу и ускоряющих всходы сорняков, предложить совнаркомам республик, областным, краевым исполнкомам принять меры по обеспечению колхозов, МТС и совхозов широкозахватными тракторными и конными почвообрабатывающими орудиями (лущильниками, дисковыми боронами, пшеничными плугами, драпачами и т. п.).

Установить конкретные задания для предприятий местной промышленности, МТС, МТМ и колхозных кузниц по ремонту, восстановлению и изготовлению соответствующих новых широкозахватных орудий (драпачи, бороны и друг.).

6. На площадях, предназначенных под посев технических, овощных культур и картофеля, обеспечить глубокую вспашку в ранние сроки.

7. В районах юго-востока ССР обеспечить проведение посева зерновых культур рядовыми сеялками в возможно ранние сроки, немедленно вслед за подготовкой почвы, как по зяби, так и по весеновспашке.

В полузасушливых районах Сибири, Урала и северных областях Казахской ССР принять все меры к тому, чтобы в апреле закрыть зягу на зяби, как можно больше вспахать и забороновать площадей, подлежащих посеву, закрыть зягу на участках, которые будут пахаться в мае, посев же яровой пшеницы начинать с последних чисел апреля с тем, чтобы закончить его в каждом хозяйстве к 15—20 мая. Посев овса в этих районах производить со второй декады мая.

Обязать СНК Казахской ССР, Бурят-Монгольской АССР, областные, краевые исполнкомы областей и краёв Сибири и Урала, учитывая местный опыт, дифференцировать сроки начала сева по каждому району.

1. Обязать облисполкомы, крайисполкомы, обкомы и крайкомы партии до начала полевых работ разобраться по районам и совхозам, райисполкомы и райкомы партии — по каждому колхозу с чредованием культур на полях и добиться в 1943 году такого размещения посевов яровых и озимых, чтобы были исключены посев зерновых культур по зерновым четырём—пять лет подряд, обеспечить посев яровой пшеницы по лучшим удобрениям предшест-

вующим, обкомы и крайкомы партии с учётом имеющейся тракторной и живой тяговой силы в районах, МТС, колхозах и совхозах определить до 10 апреля текущего года по районам и совхозам, а райисполкомы и райкомы партии — установить по колхозам размеры залежных и переложных земель, которые должны быть вовлечены в обработку и на них произведены посев яровых и озимых культур в 1943 и отдельно в 1944 году, а также определить по районам, совхозам и колхозам количество выпаханных и наиболее засорённых земель, подлежащих оставлению под залежь и перелог.

2. Обязать директоров МТС и правления колхозов использовать полностью на посеве все наличные рядовые сеялки МТС и колхозов. В тех случаях, когда МТС не справляются с работой и затягивают сев, рекомендовать колхозам для ускорения сева применять на площадях, отведенных для тракторного сева, конные сеялки.

3. Установить строгий контроль за нормами высея и за качеством работ, привлекая виновных в допущении посева заниженными нормами и плохой заделке семян к ответственности.

4. Рекомендовать колхозам юго-востока ССР расширить посев ячменя как наиболее урожайной культуры в условиях засушливых районов, за счёт некоторого сокращения посевов овса.

5. Придавая большое значение проведению своевременного и хорошего ухода за озимыми культурами в весенний период — обязать местные советские и партийные органы и правления колхозов:

а) организовать тщательное наблюдение за состоянием посева озимых культур. В случае угрозы гибели посевов от вымокания, обеспечить своевременный отвод вод с угрожаемых участков;

б) провести боронование всех озимых, за исключением посевов, подвергшихся вымоканию, и посевов на лёгких почвах;

в) на площадях, где всходы озимых подверглись вымоканию, провести укатывание их;

г) применить подкормку озимых местными удобрениями (птичий помёт, навозная жижа, зола, перегной и др.) в возможно ранние сроки, в первую очередь на семенных участках, на посевах озимой пшеницы и изреженных посевах ржи;

д) провести раннюю весеннюю прополку озимых культур, в первую очередь пшеницы и изреженных посевов ржи;

е) мероприятия по уходу за озимыми культурами включать в рабочие планы весенне-сева колхозов.

12. Установить, что весенний пересев озимых культур в случае их гибели производится сверх установленного плана посева яровых культур.

Обязать совнаркомы республик, краевые и областные исполнкомы принять меры к своевременному пересеву погибших озимых культур.

13. Учитывая просьбы колхозов, желающих расширить свои посевые площади за счёт обработки неиспользуемых пахотных земель смежных колхозов и совхозов, предоставить на время войны право облисполкомам, крайисполкомам, совнаркомам республик и Наркомсвхозов ССР передавать отдельным колхозам для обработки и посевов неиспользуемые пахотные земли смежных колхозов и совхозов с согласия последних. Выполнение государственных обязательств по поставкам сельскохозяйственных продуктов с засеваемой площади возложить на колхозы, производящие посевы на этой площади.

Обязать совнаркомы республик, краевые и областные исполнкомы принять меры к своевременному пересеву погибших озимых культур.

14. Учитывая просьбы колхозов, желающих расширить свои посевые площади за счёт обработки неиспользуемых пахотных земель смежных колхозов и совхозов, предоставить на время войны право облисполкомам, крайисполкомам, совнаркомам республик и Наркомсвхозов ССР передавать отдельным колхозам для обработки и посевов неиспользуемые пахотные земли смежных колхозов и совхозов с согласия последних. Выполнение государственных обязательств по поставкам сельскохозяйственных продуктов с засеваемой площади возложить на колхозы, производящие посевы на этой площади.

15. Обязать облисполкомы, крайисполкомы, райисполкомы, обкомы и крайкомы партии установить по районам и колхозам план по расширению посевов ржи, а в засушливых и полузасушливых районах ячменя, как наиболее скороплодных и урожайных культур. Рекомендовать колхозам и совхозам посевы двух сортов яровой пшеницы — с более ранними сроками созревания.

16. В целях недопущения в колхозах и совхозах засорения полей, расположенных рядом с засоренными участками, оставляемыми

исполкомы, обкомы и крайкомы партии с учётом имеющейся тракторной и живой тяговой силы в районах, МТС, колхозах и совхозах определить до 10 апреля текущего года по районам и совхозам, а райисполкомы и райкомы партии — установить по колхозам размеры залежных и переложных земель, которые должны быть вовлечены в обработку и на них произведены посев яровых и озимых культур в 1943 и отдельно в 1944 году, а также определить по районам, совхозам и колхозам количество выпаханных и наиболее засорённых земель, подлежащих оставлению под залежь и перелог.

17. Обязать директоров МТС, при заключении договоров с колхозами, включить в план тракторных работ МТС и обеспечить обработку залежных и переложных земель тракторами в соответствии с установленным в областях и краях планом.

18. Установить, что директоры МТС, заведующие райисполкомами, главные агрономы районов, старшие и участковые агрономы МТС за выполнение и перевыполнение установленных планов обработки залежных и переложных земель и посева на них яровых и озимых культур в 1943 году при хорошем качестве работы получают премии от Наркомзема ССР в размере месячного оклада.

19. Обязать Наркомзем ССР, Алтайский и Красноярский крайисполкомы, Кемеровский, Новосибирский, Омский, Курганский, Челябинский облисполкомы и облисполкомы северо-восточных областей Казахской ССР привлечь с 1 апреля по 10 мая, для оказания помощи колхозам и установления правильного размещения культур на полях колхозов для посева яровых и озимых культур в 1943 году при хорошем качестве работы получают премии от Наркомзема ССР в размере месячного оклада.

20. Установить, что весенний пересев озимых культур в случае их гибели производится сверх установленного плана посева яровых культур по севооборотам. При наличии залежных и переложных земель в колхозах и совхозах, где уже имеются нарезанные севообороты, разрешить паровать дополнительно 2—3 поля для того, чтобы иметь в севообороте залежный клин.

21. Обязать облисполкомы, крайисполкомы, райисполкомы, обкомы, крайкомы и райкомы партии установливать задание районам и колхозам по посевным площадям в соответствии с наличием трудоспособного населения, тягло, планом развития животноводства, а также с учётом введенных севооборотов, уменьшение посевных заданий по отдельным районам и колхозам, имеющим чрезмерно высокую нагрузку на трудоспособных колхозников и тягло, однако, с тем, чтобы размер всей посевной площади по области и краю в целом был сохранён на уровне плана посева, установленного на 1943 год.

22. Предложить облисполкомам, крайисполкомам, обкомам, крайкомам партии установить по районам и колхозам план по расширению посевов ржи, а в засушливых и полузасушливых районах ячменя, как наиболее скороплодных и урожайных культур. Рекомендовать колхозам и совхозам посевы двух сортов яровой пшеницы — с более ранними сроками созревания.

23. Обязать облисполкомы, край-

(Сокращение см. на 4 стр.).

В СОВНАРКОМЕ СССР И ЦК ВКП(б)

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА НА 1943 ГОД

(Окончание. Начало см. на 1—2—3 стр.).

под многолетнюю залежь и переложки, обязать председателей колхозов и директоров совхозов проводить на этих полях обязательное скашивание сорняков до их цветения.

11. Обязать Наркомзем СССР, Алтайский и Красноярский крайисполкомы, Бемеровский, Новосибирский, Омский, Курганский и Челябинский облисполкомы и Совнарком Казахской ССР до 10 апреля 1943 года утвердить план введение севооборотов в колхозах на 1943 год, исходя из наличия в областях, краях и республиках кадров землеустроителей и плановых землеустроительных материалов.

12. Обязать Наркомсвхозов СССР закончить введение севооборотов во всех совхозах восточных районов в течение 1943—1944 гг., переключив имеющихся в системе Наркомсвхозов СССР землеустроителей на эти два года на введение севооборотов в совхозах восточных районов СССР.

13. Ввиду наличия большого количества переложных и залежных земель во многих колхозах и совхозах восточных районов СССР,

где севообороты ещё не введены, предложить Наркомзему и Наркомсвхозам СССР ускорить введение севооборотов в таких колхозах и совхозах, используя залежные и переложные земли в севообороте для установления правильного размещения культур.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) считают необходимым предостеречь местные советские и партийные органы от имевшей место в 1942 году вредной практики игнорирования в проведении сельскохозяйственных работ конкретных условий и местного опыта, а также указаний агрономического персонала, и обращают внимание на то, что в военных условиях особо возрастает значение инициативы и ответственности колхозников и агрономических работников в выборе и проведении правильных агротехнических мероприятий и приёмов, обеспечивающих получение в конкретных условиях каждого колхоза наибольших валовых сборов сельскохозяйственных культур.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 18 марта

В течение 18 марта наши войска вели бои на прежних направлениях.

В Баренцевом море нашими кораблями потоплен транспорт противника водоизмещением в 6.000 тонн.

17 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 50 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 2 склада боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон противника.

На Западном фронте наши войска вели наступательные бои и заняли ряд населённых пунктов, в том числе районный центр и железнодорожную станцию Издашково. Противник оказывает упорное огневое сопротивление и на отдельных участках переходит в контратаки. Южнее Егорьевской немецкая пехотная дивизия, при поддержке 15—20 танков, нескольких артиллерийских и миномётных батарей, пытаясь задержать наступление советских войск. В результате ожесточённых боёв, наши части сломили сопротивление гитлеровцев, противник понёс большие потери в людях и технике.

Южнее города Белого наши войска развивали наступление и заняли несколько населённых пунктов. Советские танкисты и мотопехота обошли опорный пункт противника и после короткого боя уничтожили немецкий гарнизон, отказавшийся сложить оружие. Взяты трофеи, в числе которых 2 танка, 6 противотанковых орудий, 9 миномётов и склад с боеприпасами. На другом участке наши разведчики, действующие в тылу противника, разгромили автоколонну.

Утреннее сообщение 19 марта

В течение ночи на 19 марта наши войска вели бои на прежних направлениях.

На Западном фронте наши войска, овладев районным центром и железнодорожной станцией Издашково, с боями продвигались вперёд и освободили ещё несколько населённых пунктов. Части Н-ского соединения, развивая наступление по западному берегу Днепра, отбили контратаку немецкой пехоты, отбросили противника и уничтожили до 300 гитлеровцев.

В районе Чугуева продолжались ожесточённые бои. Противник подтянул новые силы пехоты и танков и атаковал наши позиции. Бойцы Н-ской части, отбивая атаки гитлеровцев, подбили 5 танков и уничтожили до 400 немецких солдат и офицеров. В результате боя лишь на одном участке танкам противника удалось несколько потеснить наши подразделения.

Нашей авиацией уничтожено или повреждено до 100 автомашин с пехотой и грузами противника и сбито в воздушном бою 3 немецких самолёта.

Южнее озера Ильмень наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, заняли несколько населённых пунктов. В боях за эти сильно укреплённые опорные пункты потеряли убитыми до 800 солдат и офицеров. Нашими бойцами захвачено 5 немецких танков, 10 орудий, 22 пулемёта, склад боеприпасов и склад с инженерным имуществом.

Наши летчики в воздушных боях сбили 6 самолётов противника. Экипаж одного немецкого самолёта, выбросившийся на парашютах, пытался бежать, но был задержан колхозниками и доставлен в штаб советской части.

Специалисты организовали учебу

Обсудив обращение участников краевого совещания агрономов ко всем специалистам сельского хозяйства Алтайского края, агрономы Петуховской МТС, Ключевского района, горячо взялись за работу. Тов. Костылев систематически вёл занятия со звеньевыми и бригадирами полеводческих бригад в Зелёно-Полянском сельсовете. Кроме того, та-

ку гитлеровцев. Уничтожено более 20 немецких автомашин с боеприпасами и 2 самоходных орудия.

В районе Чугуева наши войска вели ожесточённые бои с танками и мотопехотой противника. Немцы, не считаясь с потерями, не прерывно контратакуют наши части, пытаясь вернуть утерянные ими позиции. Все атаки гитлеровцев отбиты с тяжёлыми для них потерями. На другом участке наши подразделения подбили 6 немецких танков и истребили роту автоматчиков противника.

Партизанский отряд имени 25-летия Советской Украины, действующий в Житомирской области, в начале марта месяца атаковал немецкий карательный отряд. Гитлеровцы отступили, оставив на поле боя до 60 трупов. Другой отряд житомирских партизан взорвал железнодорожный мост в то время, когда к нему подходил железнодорожный эшелон противника. В результате взрыва пущены под откос паровоз и 8 вагонов с боеприпасами.

Советский пароход под командованием капитана тов. Хирхасова был атакован в Баренцевом море четырьмя вражескими бомбардировщиками, самолёты с небольшой высоты сбросили 12 бомб и обстрелили пароход из пулемётов. Благодаря умелому маневрированию ни одна из этих бомб не попала в цель. Команда парохода самоотверженно отражала атаки противника в сбила один немецкий самолёт. Другой самолёт противника был повреждён. Пароход благополучно прибыл в советский порт и доставил ценный груз к месту назначения.

Партизаны отряда, действующего в одном из районов Черниговской области, в ночь на 13 марта из засад уничтожили 17 немецких автомашин. Советские патриоты истребили 80 гитлеровцев и захватили 5 пулемётов, несколько десятков автоматов и винтовок, миномёт и 8 тысяч патронов.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в селе Козля, Курской области: «Немецкие оккупанты ограбили всех колхозников, оставив их голодными, разделыми и разутыми. Незадолго до отступления, в воскресный день, гитлеровцы погнали 42 колхозника на расчистку дороги Козля—Лыгов. Вечером, после окончания работы колхозников не отпустили домой, а под усиленным конвоем увезли в деревню Поповский Яр. Там фашистские бандиты долго издевались над ними, а потом расстреляли, свалили группы в кучу и зарыли их снегом. После изгнания немцев группы были извлечены, и на каждом из них видны следы чудовищных истязаний и пыток. У колхозника Семёна Семёниченко—правая рука и бок искошоты штыком, плечо и голова пропоролены; колхознику Павлу Тетёркину фашисты разорвали рот и прорыгли грудь очередью из автомата; у колхозника Ивана Лихова—живот всколотил ножом, на левой руке отрезаны три пальца; у Петра Чкалова—всё тело изрезано, а голова пробита пулём.

Это гнусное преступление гитлеровцев не будет забыто. Все немецкие душегубы, ворвавшиеся в наш советский дом, понесут наказание. Двуногим фашистским зверям нет места на земле».

Акт подписали ближайшие родственники и члены семей замученных: Михаил Тетёркин, Егор Лихов, Феона Мамонтова, Татьяна Скрыпкина, Дарья Карманова и другие.

Беседа Идена и Хэлла с Рузвельтом

НЬЮ-ЙОРК, 18 марта. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед пресс из Вашингтона, сегодня вечером министр иностранных дел Великобритании Иден и государственный секретарь США Хэлл имели продолжительную беседу с президентом Рузвельтом.

Ответ национального комитета генералу Жиро

ЛОНДОН, 18 марта. (ТАСС). Агентство АФИ передаёт сообщение Французского национального комитета, в котором говорится, что де Гольль получил официальное послание, адресованное 15 марта генералом Жиро генералу Катру для передачи национальному комитету Сражающейся Франции. Де Гольль отправил дружественный ответ на это послание. Национальный комитет считает, говорится в сообщении, что обединение Франции отныне находится на правильном пути. Учитывая благоприятные изменения, наметившиеся в Северной Африке, можно предположить, что де Гольль в ближайшем будущем отправится в Алжир.

Отставка Бержере и Риго

ЛОНДОН, 18 марта. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер из штаба союзников в Северной Африке, заместитель верховного комиссара Французской Северной Африки генерал Бержере и руководитель политического департамента Риго ушли в отставку. Агентство указывает, что отставка Бержере и Риго рассматривается как первый шаг на пути к осуществлению принципов, провозглашённых генералом Жиро в его последней речи. Генерал Бержере является человеком ярко выраженных реакционных тенденций. По словам агентства, ожидается также отставка генерального резидента Французского Марокко генерала Ноэса.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20-го марта, в 8 часов 30 минут вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) состоится совещание по обмену опытом работы агитаторов на кварталах.

Парткабинет горкома ВКП(б).

Ответственный редактор Р. ХОМЯКОВА.

В ТЕАТРАХ И КИНО СЕГОДНЯ

Государственный Московский Камерный театр.

Сегодня «Очная ставка», 21 марта утром «Очная ставка», вечером «Адриен Лекувр» — с участием Народной артистки А. Г. Коонен.

Начало в 8—30 вечера. Билеты в кассе театра с 2 ч. дня.

Днепропетровский Государственный драмтеатр им. М. Горького

Сегодня вечером, 21 утром и вечером «День живых» (билеты со штампом 28 февраля) действительны на 21 марта утром).

Начало в 12 ч. дня и в 8—30 вечера.

Кино «Родина» в розовом зале «Последний табор», в голубом зале «Иудушка Головлёв».

Кино «Октябрь» «Георгий Саакадзе».

ГОСЦИРК

Сегодня 2-й цикл гастролей цыганского аттракциона Свадьба в таборе и большая цирковая программа.

Начало в 9 час. веч.

В воскресенье два дневных представления.

Начало в 1 час. и в 4 часа дня.

тельством 7—34, партийный отдел 17—78, дежурный телефон (круглый).

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: ответ. редактор 12—04, зам. секретарь 15—48, зам. управляющего изда-

тельством 7—34, партийный отдел 17—78, дежурный телефон (круглый).

8—30, отдел промышленно-транспортный и сельскохозяйственный отдел 19—22, отдел писем трудающих 18—12, междугородний телеграф (круглый).

3—46, техдиректор и стол заказов 3—06, главный бухгалтер и отдел объявлений 5—78.